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B. FAUX:
C. FAUX:
D. VRAI

La relaxation Lstﬂ.o‘fumique du ventricule gauche permet une diminution de la
. e .
pression dan§ ¢e méme ventricule

Le volumgid‘éjection systolique du ventricule gauche est égal a la différence entre
le quj'r?e télédiastolique et le volume télésystolique
N
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E. VRALLY
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QCM N°23
A. VRAI
B. FAUX: Les résistances vasculaires systémiques dé_pggdent essentiellement des petites

artéres et des artérioles -

Ol

C. FAUX: La vitesse circulatoire moyenne est repjls élevée au niveau des capillaires qu’au

niveau de l'aorte 5"

P
D. VRAI "Q’
E. FAUX: Lasurface del'orifice aortiqgéest inférieure a la surface cumulée des capillaires
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A. VRAI -
e
FAUX  En diastole, la pression ventriculaire gauche est voising?é a8 mmHg; c'est
\d‘

la pression dans 'aorte qui diminue a 70 mmHg e,n_%’ﬁon
C. VRAI %3’ 43
D. VRAI

FAUX La précharge correspond au volume de sang qui arrive au ventricule gauche

en fin de diastole pour le remplissage du ventricule
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B- VRAI e
L5

C- VRAI ?'

D- FAUX: Laphase Q,Correspond a la contraction isovolumique

E- VRAI ~?
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A- VRAT

B- FAUX: Le débit cardiaque est égal a la différence de pression (pression d'entrée-pression de
sortie de la circulation systémique) divisée par les résistances vasculaires systémiques

C- VRAI

D- FAUX: Lorsque le temps du cycle cardiaque se raccourcit (& I'effort par exemple), c'est
essentiellement la diastole qui se raccourcit _?f"-,

E- VRAI _ _,):ZL"'
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QCM N°22 ¥

A- FAUX: Le point A correspond a la fermeture de la valve mitrale

B- VRAI

C- VRAI @

.;?"‘.r

D- VRAI o

S
E- VRAI \a}f
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QCM N°23 5
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A- FAUX: Le débit cardiaque au repos est de l'ordre de 5 L/minute 3;'0 7

B- VRAI ;9’"

C- FAUX: Le débit circulatoire (Q) au niveau d'un organe e&\‘ﬁwersement propertionnel aux
résistances vasculaires (R) de cet organe car Q = AP / R {avec AP la difference de
pression entre 'entrée et la sortie de I'organe)

D- VRAI

E- FAUX: Au repos, les résistances vasculaires pulmonaires sont inférieures aux résistances

vasculaires systémiques
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D-

VRAI
VRAI

systémique et é%q.?gﬁ débit sanguin pulmonaire
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E- FAUX: La circlldtion pulmonaire est une circulation & basse pression
o i
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Q.\

Question 3:0 1;5;"?

A- FAI&?L"Le débit cardiaque correspond au produit du volume d’éjection systolique du
\ ~ ventricule gauche par la fréquence cardiaque
B- VRAI
C- FAUX: Le débit circulatoire (Q) au niveau d'un organe est inversement proportionnel aux
résistances vasculaires (R) de cet organe car Q = AP / R (avec AP la difference de
pression entre 'entrée et la sortie de I'organe)
D- VRAI &
E- VRAI Car le débit cardiaque est égal au produit du g§ﬁjme d'éjection systolique du ventricule
gauche par la fréquence cardiaque z) :"
SR
L5
Question 31 : o~ Ky
ad
A- FAUX: Le débit cardiaque Qc est ¢ u produit du volume d’'éjection systolique VES du
ventricule par la fréquenge_ Fe laque FC.
Le VES est égale a | j_PEérence entre le volume télédiastolique (VTD) et le volume
télésystolique (VTS) *WES = VTD - VTS.
On en déduit : Qc = (120 — 50).70 (mL/min) soit 4900 mL/min.
B- FAUX: Voiritem A
C- VRAI Voiritem A
D- FAUX: Voiritem A
L &
E- FAUX: Voiritem A J @,
.{‘A‘"
Question 32 : _:\g"
AN
A- FAUX: Aurepos, |la systole et la diastole n’ont pas la méme durée, la di“q\sfae est plus longue
B- FAUX: La relaxation isovolumique du ventricule gauche entraimle.‘:g,u.‘bJ diminution de la
pression dans le ventricule gauche '\'f?
C- VRAI od
D- VRAI qg,‘-
E- VRAI
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C- FAUX: Dans la cwculauogayaemlque, les organes sont en paralléle ; comme dans un circuit
électrique, I’iny?}:ae de la résistance totale est égal a la somme des inverses des
résistances de‘chaque organe.

En effet, Ii;"organes étant en paralléle, le débit total, égal au debit cardiaque Qc,
corresg? a la somme des débits dans les différents organes :
W'y Qc=Q1+Q2+Q3+ ...
@ = AP / R et |a différence de pression AP entre I'entrée et la sortie de chaque organe
%, 'est la méme et correspond a la difference entre la pression aortique et la pression
. “veineuse centrale.
A On retrouve ainsi que l'inverse de la résistance totale est égal a la somme des inverses
des résistances de chaque organe.

D- VRAI
E- VRAI

o
Question n°24 ‘(.;3:'_:7

A- FAUX: Le debitcardiaque correspond au produitduzajﬂ'me d’éjection systolique du ventricule
gauche par la fréquence cardiaque 'zﬁ,""

B- VRAI ~;:f"

C- FAUX: Q = AP / R donc le débit cirgulatoire au niveau d’un organe est inversement
proportionnel aux résistancesyvﬁ:klaires de cet organe

D- VRAI S

| -
&
E- VRAI Q‘;:_.

Question n°25

A- VRAI
B- VRAI
C- VRAI

-
a2
D- FAUX: Sila compliance du ventricule gauche diminue, le remplissage du ventrif;@'é?éauche

diminue.
&

E- VRAI
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C- FAUX: Pendant cette phagg, e ventricule recupere environ 80% de son volume telediastolique
D- VRAI ¥ Ol

E- FAUX: Elleesta Ip@‘r{e du troisiéme bruit du cceur (B3) quand il existe.

”

.
Question n°24 ﬁ{},{

Y

A- VRAI ""‘?
B- FAUE’Q- ‘a pression moyenne dans |'aorte est d'environ 90 mmHg
v 5

D- FAUX: Le pic de pression dans le ventricule gauche est d’environ 120 mmHg.
E- VRAI

Question n°25

A- FAUX: Il vaut 70 mL environ donc il est plus grand qu.\:j;‘lg volume télé-systolique, qui vaut 50
mL environ. £ o’
&

B- VRAI O

o
C- VRAI z 5r
D- VRAI {;.;)
E- FAUX: Ilaugmente quand la précharge‘aligmente.
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Question 28. &
A- FAUX: Voiritem D i; ;’
s’

B- FAUX: Voiritem D > 5
C- FAUX: Voiritem D &
D- VRAI 7

Q
E- FAUX: Voiritem D a..:‘}

‘\’
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Question 30. .,',,,ff
A- VRAI .1:, =3
B- VRAI - .«.;:’"
C-

.
E- FAUX:

FAUX@&E}ugmente lors de 'augmentation du retour veineux
R =4

Il augmente plus lorsque le ventricule est plus compliant

.:,l’

2016 5

Question n°29,

L5

d’environ 8 mmHg.

A- FAUX:

B- FAUX:

C- VRAI 3
D- FAUX: La pression moyenne @
E- FAUX: A la fin de la contrac

Le pic de pression dans le ventric Jauche est d’environ 120 mmHg.
La pression diastolique dans I‘%, pulmonaire est d'environ 8 mmHg
\'“

__:l’aorte est d’environ 90 mmHg.

n des oreillettes, la pression dans le ventricule gauche est

Question n°30.

A- FAUX: Il diminue lorsque la pré-charge diminue P
B- FAUX: Il diminue lorsque la post-charge augmente {?P
C- VRAI £
D- FAUX: |l diminue lors d'un infarctus du myocarde - “}&
E- FAUX: Il estplus grand que le volume télé-systolique _1,:7
.:3,"{
.\a..,
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C- FAUX: elles participent ?‘@bost-charge du ventricule gauche
D- FAUX: elles sont ég s 3 la pression artérielle moyenne divisée par le débit cardiaque

E- VRAI o -L 2
\"‘x’
Question ] }w}

A- VR
B- vﬁn
C- VRAI
D- FAUX: le volume d'éjection systolique (VES) est dépendant de la relaxation ventriculaire

mettant en jeu SERCA
E- FAUX: la fraction d'éjection est égale au rapport du volume d’éjection systolique sur le

volume télédiastolique 2 "y

s'\v;l w
{.’\J
&
Lo
l\ ﬁ
R
*? 2014
i‘ >
Question 19 :

A- VRAI
B- FAUX: La vitesse circulatoire est trés basse au niveau des capillaires, en raison de leur surface

totale importante, ce qui favorise les échanges o
C- FAUX: Les résistances sont situées principalement au niveau des petites artéres el:_q‘genoles
D- FAUX: Le diamétre d'un capillaire est de quelques microns ?,
E- VRAI i .;J'

_ .3.'.\’
Question 20 : ,\.:.;
tat

A- VRAI (2
B- FAUX: C'estlaphase de remplissage lent des ventricules “f-;
C- FAUX: Aurepos c'est la phase la plus longue de la diastole
D- FAUX: |l précéde la contraction des oreillettes
E- FAUX: C'estla phase de remplissage rapide qui est liée a 'ouverture mitrale
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D-
E-

baisse du volume di€jéction systolique (VES)
VRAI Ol
FAUX: Il estplus q}ﬁﬂ que le volume télésystolique

\

o~

@3&.?5’ 2013

]

Question 20

A- FAUX: Elles sont plus élevées que les résistances vasculaires pulmonaires
B- VRAI
C- FAUX: Elles participent a la post-charge du ventricule g ‘&)ue
D- FAUX: Elles sont égales a la pression artérielle mo_tét:m'é’ divisé par le débit cardiaque
E- VRAI 28
<
O
P
S
%’ v 2012
Question 14
A- FAUX: C’est le volume d’éjection systolique qui est égal au volume télédiastolique du
ventricule gauche multiplié par la fraction d’éjection
B- VRAI =
&
C- VRAI {;5.;
D- VRAI GE\“E'
E- FAUX: / > o
R,
Question 15 g 31\&’
A- FAUX: Son pic, ou pression artérielle systolique, précéde la f&é@\ﬂre de la valvule aortique
B- VRAI A
C- FAUX: Chez un sujet en bonne santé, sa moyenne vaut 9 mmHg
D- FAUX: Sa valeur moyenne est plus élevée que celle de la pression artérielle pulmonaire parce
que les résistances vasculaires systémiques sont plus élevées que les résistances
vasculaires pulmonaires
E- FAUX: /
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